Вариант 1               Уровень А
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1.   Выберите наиболее правильное продолжение фразы:  «Маг​нитные поля создаются... »
A.  ... неподвижными электрическими зарядами.
Б. ... как неподвижными, так и движущимися электри​ческими зарядами.
B.  ... движущимися электрическими зарядами.

Г.   ...движущимися незаряженными  частицами.

2. На рисунке представлен проводник с то​ком, находящийся в магнитном поле. Куда направлена сила Ампера , действующая на проводник? (рис 1)

A.Вверх                  Б Вниз.                B. На нас       Г. От нас
3.   Как изменится сила Ампера, действующая на прямолиней​ный проводник с током в однородном магнитном поле, при уменьшении длины проводника в 2 раза? Выберите пра​вильное утверждение.
А. Увеличится в 2 раза.       Б. Не изменится.      В. Уменьшится в 2 раза.          Г. Уменьшится в 4 раза.
4. Индукционный ток  возникает в любом замкнутом прово​дящем контуре, если... Выберите правильное утверждение.
A.  ... контур находится в однородном магнитном поле.

 Б. ... контур движется поступательно в однородном маг​нитном поле.
B.  ... изменяется магнитный поток, пронизывающий контур.

Г.  ... магнитный поток, пронизывающий контур, остается постоянным.
5 .   Какова индукция магнитного поля, в котором на проводник с током в 25 А действует сила 0,05 Н? Длина активной части проводника 5 см. Направление линий индукции и тока взаимно перпендикулярны.
А. 4*10 -2Тл.                       Б. 4*10 -4Тл .               В. 0,01Тл.     Г.2*10 -2Тл 
Уровень В_______________________________________________________________________________
[image: image2.emf]6.Медное замкнутое кольцо охватывает проволочный виток. Какое явление будет наблюдаться при замыкании ключа? Определите направление индукционного тока в кольце при замыкании ключа.(рис 2)

[image: image3.png]


7. За 0,3 с магнитный поток в контуре проводника изменился с 0,02 до 0,08 Вб. Найти ЭДС индукции в контуре и силу тока в нем, если сопротивление контура 0.1 Ом.
8. Прямоугольный контур, образованный двумя рельсами и двумя перемычками, находится в однородном магнитном поле, перпендикулярном плоскости контура. Правая перемычка скользит по рельсам, сохраняя надежный контакт с ними. Известны величины: индукция магнитного поля В = 0,2 Tл, расстояние между рельсами l = 10 см, скорость движения перемычки υ = 5 м/c, сопротивление контура R = 2 Ом. Какова сила индукционного тока в контуре? Ответ выразите в миллиамперах (мА).(рис.3)
9.Пылинка, заряд которой 10мкКл, а масса 1мг,влетает в однородное магнитное поле и движется по окружности. Индукция магнитного поля равна 1 Тл. Сколько оборотов сделает пылинка за 3,14 с?
Вариант 2            Уровень  А
1.   Выберите наиболее правильное продолжение фразы: «Дви​жущийся электрический заряд создает...»
A.  ... только магнитное поле.     Б. ... только электрическое поле.     B.  ... как электрическое, так и магнитное.
Г. Однозначного ответа дать нельзя
2.   Как изменится сила Ампера, действующая на прямолиней​ный проводник с током в однородном магнитном поле, при увеличении силы тока в 2 раза? Выберите правильное ут​верждение
A.  Увеличится в 2 раза.            Б. Не изменится.        B.  Уменьшится в 2 раза.        Г.  Увеличится в 4 раза.              
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3.   Какое математическое выражение служит для определения магнитного потока, пронизывающего контур? Выберите все правильные утверждения.
A.  Ф = BS.        Б. Ф = BS sinα.         B.  Ф = BS cosα .            Г. Ф =I BS cosα.

 4.На рисунке представлен проводник с то​ком, расположенный перпендикулярно плоскости рисунка(рис 1) в магнитном поле. Определите направление силы Ампера.
А.Вверх                      Б. Вниз.                   B. Влево       Г. Вправо
5. Определите энергию магнитного поля катушки индуктивностью 3⋅10–4 Гн

при силе тока через нее  равной 6 А.

А. 1,08·10–2 Дж        Б. 0,45· 10–3Дж          В. 5,4·10–3 Дж          Г. 0,9·10–3Дж

Уровень  В ___________________________________________________________________
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6.  В вертикальной плоскости подвешено на двух нитях медное кольцо. В него один раз вдвигают стальной стержень, а другой раз — магнит. Влияет ли движение стержня и магнита на положение кольца? 
[image: image6.png]


7.  Магнитный поток, пронизывающий проволочную катушку из 50 витков изменился с 0,2 до 1 мВб за 0,4 с. Какова ЭДС индукции в катушке?
8. Если сила электрического тока в соленоиде изменяется на 50 А за секунду, то  на концах его обмотки возникает ЭДС самоиндукции 0,08 В. Определите индуктивность соленоида.

9. Пучок ионов попадает в камеру масс-спектрометра[image: image7.emf] через отверстие в точке А со скоростью υ = 3⋅104 м/с, направленной перпендикулярно стенке АС. В камере создается однородное магнитное поле, индукция которого В = 0,2 Тл, а линии вектора индукции перпендикулярны вектору скорости ионов. Двигаясь в этом поле, ионы попадают на мишень, расположенную в точке С (см. рисунок). Чему равно расстояние между точками А и С (в сантиметрах), если отношение массы иона к его зарядуm\q= 4⋅10–7 кг/Кл? Ответ округлите до целых.
Вариант3                  Уровень  А
1.   Чем объясняется взаимодействие двух параллельных про​водников с током? Выберите правильное утверждение.
A. Действием электрического поля одного проводника с то​ком на ток в другом проводнике.
Б. Взаимодействием электрических зарядов.
B.  Действием магнитного поля одного проводника на ток в другом проводнике. 
Г. Однозначного ответа дать нельзя
2. Назовите прибор (устройство), в котором используется по​ворот рамки с током в магнитном поле. Выберите правиль​ное утверждение.
A.  Громкоговоритель.  Б. Электромагнит. B.  Амперметр. Г.Трансформатор
3. Какое из приведенных ниже выражений характеризует по​нятие электромагнитной индукции? Выберите правильное утверждение.
A.  Явление, характеризующее действие магнитного поля на движущийся заряд.
Б. Явление возникновения в замкнутом контуре элек​трического тока при изменении магнитного потока.
B.  Явление, характеризующее действие магнитного поля на проводник с током.

Г.Упорядоченное движение заряженных частиц
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4 На рисунке1 представлен проводник с то​ком, находящийся в магнитном поле. Куда направлена сила Ампера , действующая на проводник? (рис 1)

A.Влево                         Б Вправо.                         B. На нас                  Г. От нас
5.На проводник с током 5 А, расположенным перпендикуляр​но вектору магнитной индукции, действует сила 0,6 Н. Най​дите длину проводника, если модуль индукции равен 0,04 Тл.
А. 0,12м                    Б. 3м .               В. 0,03м.
Уровень  В_______________________________________________
6.   Какие явления происходят в проводящем кольце, если от не​го удалять магнит? Укажите направление индукционного тока в кольце. 
7.Магнитный поток, пронизывающий проволочную рамку изменился с 6 до 14 мВб за 4 мс. Какова ЭДС индукции в рамке?
8.Самолет летит горизонтально со скоростью 1200км\ч.Найдите разность потенциалов, возникающую на концах крыльев, если вертикальная составляющая индукции магнитного поля Земли равна 5*10-5Тл. Размах крыльев равен 50 м.

9.Из проводника длиной 2м и сопротивлением 0,1 Ом сделан квадрат, который расположен горизонтально. Какой заряд пройдет по проводнику, если квадрат потянуть за вершины так, чтобы он сложился? Вертикальная составляющая индукции магнитного поля Земли 50 мкТл.  
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